

# 楠叶繁茂笑春风 一同“为花城添绿”

■读者陈女士和家人一起为小树浇水。



## 专属春天的记忆

### 关键词 约定

美丽的宫粉紫荆树下，“我为花城添绿”的老朋友——小洲洲一家正与朋友一家一起埋头苦干。新快报的老读者“小洲洲妈妈”已经第五年报名参加“我为花城添绿”免费认种活动了。每年活动结束后，她都会发上一条朋友圈。今年，她发的是“一年一约，带上好朋友，为花城添绿，为全运加油，第五年是华润楠。”

“第5年了！我们家哥哥已经6岁，弟弟也2岁了。第一年参加的时候，哥哥刚好1周岁，我们在帽峰山种了一株黄花风铃木。第二年，弟弟在我肚子里，现在也会拿起小铲子帮忙铲土了。今年跟朋友一家一起来的，华润楠很大一株，还好人比较多。”小洲洲妈妈笑着说。每年春天种下一棵树，看着孩子在同样的劳作场景中成

长的印记，是一家人的专属春天记忆。

而她报名时的昵称，也从“小洲洲妈妈”变成了“洲哥和乐弟”。这几年，他们在云台花园种下红花紫荆；在广州市儿童公园种下紫叶紫薇，在白云区的一个口袋公园里种下了玉堂春……

正如一家人在报名时写下的心愿：“小小的双手种大大的树，是我们每一年的约定。”

### 关键词 长情

一袭浅蓝色的斜襟绣花唐装，一条麻花辫，5岁的葆琳一身富有春意的打扮，十分切合植树上春山的主题。葆琳的妈妈李女士是新快报忠实的老读者，自言2004年还在读大学的时候，就曾在天河体验过新快报卖报员的一天。作为关心绿化事业的热心市民，她和家人也特意给女儿起名“葆琳”，希望女儿也

能成为绿色环保事业的小接班人。

虽然只有5岁，但葆琳在现场表现得十分积极、能干。她来回爬山往返植树点不叫苦，不叫累，植树时还十分卖力地学习怎样使用锄头。尽管一次只能铲一点土，但坚持铲到把树坑填满。担心小树抗风能力不足，她还特别用力地在土坑上原地蹦跳多次，

希望能让土堆得再扎实一点。

“写心愿的时候，我顺便问了一下先生，几号来着？先生说是3月23日。我们互看都愣了一下。”李女士告诉记者，3月23日，正是她和先生结婚13周年的纪念日，但他们一开始都没想起来。“当意识到这个特别日子的时候，我们不免感慨，真的太有缘分了！”

### 关键词 陪伴

一件简单的白衬衫，一双轻便的运动鞋，今年55岁的倪妮女士拿着铁锹卖力地给小树挥土。十多年前，她带着上小学的女儿一起来参加新快报的“我为花城添绿”活动；如今，女儿已经大学毕业初入职场，而母女俩在白云儿童公园

种下的那株树依然高大健壮。

“我偶尔会到那边看看，很欣慰。今年女儿有工作在忙，如果明年报名成功的话，希望能带她再来一起参与。”倪妮告诉记者，自己一直是新快报的忠实粉丝，不管是做义工还是

卖报纸，她参加过很多次新报社举办的活动。“我家孩子的成长也都跟新快报有关。我经常关注你们的公众号，每天看看新快报已经成为我生活的一部分。这份报纸带给我们很多快乐！”

### 关键词 幸运

“今年竞争真的好激烈呀，我和好多朋友都报名了，只有我中了，还没有错过你们的电话！”敏敏再次向记者感叹：“我真的太幸运了！”

现场，她和女儿挑到了一株粗壮的华润楠，两个身材纤细的女生撸起袖子就开始干活。“对我们来说有点累，但还是非常开心。”种完树后，敏敏女儿特意拿出新入不久的拍立得，找记者帮忙拍照留念。

“愿你自由生长！”记者注意到，母女俩的心愿卡颇为简洁。“其实，为了想心愿卡写什么，我想了一夜，前一晚都没怎么睡着。到了现场又觉得不对，临时发挥的。”此刻，熬了一夜，一大早7点就起床的敏敏仍然神采飞扬。她半开玩笑地向记者建议：“希望来年的卡片再大些，我要写上800字。”



■许同学(中)特地选种了一棵紫荆树。



■葆琳和爸爸在小树前合影。



■倪妮女士(左)参与植树活动。

### 关键词 守护

我给春天添份绿  
在白云山上  
在荷树林里  
走过那弯弯的山路  
那是大自然用画笔给春天上的色  
走过洁白如镜的小湖  
湖水复制了一个碧空如洗的蓝天  
我在白云山上  
在荷树林里  
种下了绿色的生命  
种下了春天的希望  
种下了心中的环保梦  
——刘浚铨《春天的绿》

10岁的刘浚铨种完树后，诗兴大发写下了一首小诗。今年8岁的弟弟刘浚熙则用“今天我在白云山上种下了一棵小树，这是我对春天的爱，对大自然的爱，等到秋天，我再来看小树，愿小树平安成长。”记录下自己的心情。

他们的妈妈林伟吟是新快报多年的读者，“我一直关注着《新快报》的公众号，看到这一次植树活动，第一时间就在留言报名了。”林伟吟告诉记者。周六下午五点多，在北京大兴机场候机时，她收到入选活动的通知。“非常开心！刚好周五临时安排

出差，为了周日的活动，我特意选了周六晚上的飞机回广州，感觉一切都是最好的安排。”

周日9点多，林伟吟一家四口到达活动地点。“这是我们第一次参加种树，孩子们铲土、护苗、填土、浇水，动作虽然生涩吃力，但全程特别认真，一丝不苟。”林伟吟说。

林伟吟特别希望家里两个小朋友从小种下热爱广州、建设绿美花城的理念。“这是他们为自己种下的希望之树，也是为大自然做一回绿色的守护者，让我们和小树一起成长。”

### 关键词 全运会

建筑专业大四的许同学跟随父亲母亲来到“花城添绿”的植树现场。他和母亲一起挑选了紫荆树，还选择了白云山风景区悬挂的“我为全运植棵树”横幅旁的植树点。

“紫荆树是除了榕树以外，广州街头巷尾最常见的绿化树种。每到春

天，紫荆树的一树繁花展现出来的蓬勃生命力真的太美了。”许同学表示，一年之计在于春，参与“我为花城添绿”活动等于在春天播撒下塑造美丽花城的希望，全家人也在广州“市肺”留下温馨的足迹。

许同学特别提到，今年是第十

五届全运会举办之年，作为首届在粤港澳大湾区举办的全运会，在广州“市肺”种植紫荆树特别应景。“因为紫荆花是香港特别行政区的区花，作为广州市民的一员，种植紫荆树也代表了我期盼大湾区举办全运会的心愿。”



■读者温先生带着儿子来参加“我为花城添绿”活动。



### 关键词 参与

“这个活动真不错，小朋友第一次参与植树，种了一棵专属于自己的树，她特别高兴。”读者陈征告诉新快报记者，在工作人员讲解种植方法时，得知其中一个树种是宫粉紫荆，孩子很想能种一棵。“最后我们得偿所愿，非常高兴。”

9岁的女儿罗云彤虽然力气小，但是参与了培土、浇水的全过程。“我学到了怎么种下一棵树，那些种树的人真的很辛苦，然后我们要爱护环境。”

一家三口齐心协力，只用了大概20分钟就把树种好了。罗云彤在心愿卡上写道：“愿小树同我(一起)健康长大！”她还和妈妈约好，下次一定要再来看看自己的树。